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A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 4.
Rakovszky István elnököl az 

ülésen.
A jegyzőkönyv hitelesítése után 

bejelenti az elnök a bizottságok meg­
alakulását.

Hoitsy Pál előadó beterjeszti a 
pénzügyi bizottság jelentését a költ­
ségvetésről.

Á jelentést sürgősen, már a szer­
dai ülés napirendjére kitűzik.

Günther Antal igazságügyminisz­
ter három törvényjavaslatot terjeszt 
be: A Paraguay állammal kötendő 
igazságügyi szerződésről, a birtok- 
rendezési és tagositási törvény mó­
dosításáról, az országos ügyvédi 
gyám és nyugdíjintézet megalkotá­
sáról (éljenzés).

Az ülés ezután véget ért.

okokból az iskolának 20 négyszögöl széles­
ségű területet ad, természetesen megfele.ő 
hossz, usógb.tn.

A számvevő jelentést tesz az 1908. évi 
adókivetés befejezéserői és a választok név­
jegyzékének kesziiósóiől. Mindkét jelentést 
tudomásul vették és jóváhagyták ezekben az 
ügyekben az elnökség által már meglett in­
tézkedéseket.

Jelentette a főjegyző, hogy a város 
megkereste az egyházat, hogv a debreceni 
egye em létesítésére kilátásba helyezett hoz, á- 
járulást adja meg. Eszerint az egyház száz­
ezer koronát egy tanszék fenntartására ad és 
azonkívül átengedi azokat a telkeket, melyek 
az egyház tulajdonát képezik, melyek helyén 
a központi egyetem épülne. Erre nézve a 
presbyiérium kimondta, hogy az egyházke1- 
rület döntéséig nem határoz, hanem az egesz 
üsryet á adja a főiskola igazgatóságában levő 
presbyttri tagoknak, hogy az igazgatóta­
náccsal egyöntetűen járjanak el.

Több rendbeli segélyt szavazott meg 
aztán a presbyiérium. A kézügyeeitő tanfo­
lyamnak 200 koronát, a Főiskolai Lapoknak 
50 koronát stb. Két uj tanítónői állas szer­
vezését határozták el még, miié a gyűlés 
több kisebb tárgy elintézése után a deli órák­
ban véget ért.

helypőazek mindenütt csakis az elfoglalt tér 
mérvéhez igazodjanak és az áru megdrágu­
lását sohasem idézzék elő.

A Vacuum Oil Company ismeretes com- 
pugaeával szemben a kamara keresk. osztá­
lya sürgős felterjesztést javasol intézni a vé­
dekezés iránti javaslatokkal. A kamaránál 
folyamatban levő nagyszabású cég katasz­
teri kiigazítási munkát a szakosztály felülbí­
rálta és approbálta. Végül több-kisebb ügy­
ben szakvéleményt nyilvánított.

Városháza és vármegye^

Á ref. egyháztanács gyűlése.
Az egyetem ügye.

— május 5.
A ref. egyház presbytériuma vasárnap 

délelőtt gyűlést tartott. A gyűlésen Kiss A.bért 
lelké.-zdnök és Simo< ffy Imre fógondnok 
elnököllek. A gyűlés elején Pat»y József 
újonnan behívott presbyter tette be az esküt.

Jelentette aztán Somogyi Pál főjegyző, 
hogy az esperes körlevelet Küldött le, mely­
ben értesíti a< egyházat, h'gy a miniszter 
az 1907. évi 27. törvénycikk értelmében az 
iskolai tantermekben kifüggesztendő magyar 
címert és a nemzeti himnusz szövegét meg­
felelő példány-számban megküldte. Tudo­
másul veszik.

Az Ondódon építendő tanyai i-kola tel­
kéül az egyház a leányiskola ondód! löldjó- 
ből átadott 1600 négyszögöl területet, me'yet 
eleinte egy 12 négyszögöl szélességű fötd- 
szalagban akartak kiadni.

Ez a keskeny földszalag az iskola- 
építésre nem megfelelő, emiatt a presby- 
tórium küldötteket bízott meg javaslattétel 
végett. Az ügyben Márton Imre egyházi 
ügyvéd jelentése nyomán úgy határozott a 
közgyűlés, hogy a kölcsönös célszerűségi

ülés a kamaránál.
í _
i A választói jog reformjáról és a* ösz- 

■seferhetetlensógi törvényről.
$ — május 5.

(Saját tudósítónktól.) A kamara keres- 
I kedalmi szakosztálya tegnap délután tartotta 
I ülését Szent Királyi Tivadar elnöklete alatt, 

melyen a legközelebbi közgyűlés fontosabb 
ügyeit készítették elő. Előadóit voltak Szávay 

t Gyula titkár, dr. Ródei Rezső és dr. Ráez 
I Lajos segédtitkárok.

A brassói megkeresése alapján felter- 
; jesztós intézését javasolta a tárgyban, hogy 
I az összeférhetetlenségi törvény hatályon ki- 
i vül helyezése irnnt a választó jog rtformjá- 
; val kapcsolatosan történjék in ézkedés, mert 
: egy nagy ellentmondás rejlik abban, hogy 
! államot és hatosát okát buzdítva buzdítjuk 
: arra, hogy a közszállitásukat a magyar ipar­

ral látassák e), a közszállitásban résztvevő 
i iparost a parlamentből kizárják. Az uj vá­

lasztási törvény pedig azon lehetetlen álla­
pottal fenyeget, hogy az ipari munkásság 
különösebb megszorítás nélkül lesz választ­
ható, mig a munkaadóknak egy nagy része 
nem lesz választható.

A vásári helypénzszabályzatok dolgá­
ban a szakosztály annak az elvi álláspont­
nak keresztülvitelét javasolja, hogy a vásári

Kaszáló vétel. Kovács Ferenc felaján­
lotta megvételre guti kaszálóját holdanként 
600 koronájával. A tanács javasolni fogja a 
megvételt, de csak holdanként 450 koroná­
jával.

Sá-ktik a Hortobágyon. Az
előjelekből úgy lehet következtetni, 
hogy a sáskaveszedelem ez idén sem 
kerüli el a Hortobágyot. A sáska- 
telepek már kelnek ki és igy gon­
doskodni kell a városnak arról, hogy 
a nyáron ismét irisák a sáskákat. A 
tanacs tegnap tartott ülésén el is 
határozta, hogy felfogadja a szük­
ségelt munkaerőt az irtásra és pedig 
napszámosokat 2 korona és felügye­
lőket 2 korona 40 fillér napi dij 
melleit.

Kutzk a tanyai iskoláknál. Hat ta­
nyai iskolánál mély kutak fúrása vált szük­
ségessé. A kutak fúrására pályázatot hirde­
tett a város, amelyre Füvessy és Trnka vál­
lalkozók ad ak be ajánlatot. A kutak fúrá­
sával a Trnka céget bízta meg a tanács2275 
koronájával kuiakkónt.

A tifusE Böszörményben. Bö­
szörményijén tegnap újabb tifusz- 
eseteket jelentettek be, ^ miért is a 
hatóság a legszigorúbb óvintézkedé­
seket teszi meg. — A cigánj tanyák 
közt levő kutakat elzáratta s a köz- 
tisztaságra fokozatosabban ügyel.

Az utcalocaolás pályázata. Megír­
tuk már, hogy az utoaloosolárra három aján­
lat érkezett a városhoz, még pedig Tóth Ist­
vántól, Sándor Jánostól és Lindenfeld S.-től. 
A tanács tegnap tartott ülésén a legolcsóbb 
ajánlatot fogad a el, melyet Lindenfeld tett 
s igy ő nyerte el a pályázatot.

csépiéihez és gőzeke 
szántáshoz. — putnoki, 
sajószentpéteri, sajó- 
kazai, disznós-horváti

tatai brikett, legolcsóbban és a legpontosabban 
szállít

poroszszenet l?eve£|yula

■v.-í
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Közgyűlési tárgyak.
A jog- én pénzügyi bizottság 

ülése.
— május 5.

(Saját tudósítónktól.) A májusi városi 
közgyűlésre már késziii eiő a tárgyalás alá 
kerülő ügyeket a jog és pénzügyi bizottság. 
Tenger sok ügy vár arra, hogy keresztül 
menjen a jogügyi bizottságon, de sajnos, a 
bizottság nem tud a szükséges gyois tem­
póban haladni, mivel néhány szorgalmas 
városatyán kívül, kik majd minden ülésen 
ott vannak, a bizottsági tagok legnagyobb 
része hónapokon át felé se néz a tanácskozó 
teremnek. Pedig a bizottsági tagsági man­
dátumok elfogadása azon kötelezetisóggel 
is jár, hogy a bizottsági tag az ülésekre is 
eljárjon.

A tegnapi ülés legfontosabb targja a 
közegészségügyi és köztisztasági szabályren­
delet tárgyalása volt. A főorvos e kitűnő 
munkáját már ismertettük lapunkban.

Az ülés lefolyása az aláubi volt:
Az ülésen Beszler Károly tanácsnok el­

nökölt. Jeleuvoliatc Juhász Ignác, Ac,:él Géza 
főmérnök, Magoss Gvörgy dr. főügyész, Tü­
dős János dr., Kick,8Antal, Tüdős KfJmáa 
dr. főorvos, Varga Karoly tb. tanácsnok.

Az ülés megnyitása u'án Vargha Ká­
roly tb. tanácsnok elő:erjesztette, hogy Köb­
lös Mihály és neje eladásra ajánlottak fel a 
városnak Kigyó-utca 6. számú házukat, v;gy 
pedig kérik, hogy építési engedélyt adjon 
nekik a város. A bizottság arra vaió tekin­
tettel, hogy a házra a Csapó-utca kiszélesí­
tése céljából szükség lesz, megbízta a taná­
csot a tulajdonosokkal való tárgyalással.

Özvegy Rotchneck V. Emilné azon 
kérvényét, hogy a váios a gyulai tüdőbete­
gek szanatóriumában egy ágy-alapitványt 
létesítsen és Debrecen is állítson fel szanató­
riumot, a bizottság kiadta a kórházi bizott­
ságnak.

A bábaképezde építésénél 15 százalékos 
hiteltullépes történt, mely onnan eredt, hogy 
miniszteri utasítás folytán az építkezéseknél 
pótlások történtek. A bizottság a felülvizs­
gálati előterjesztést, mely a hiteltullépés té­
teleit foglalja magában, elfogadásra ajánlja 
a közgyűlési ek.

Ezután áttért a bizottság a köztiszta­
sági és közegészségügyi szabályrendelet tár­
gyalására, melyet Tüdős János főorvos al­
kotott. A bizottság a szabályrendeletet álta­
lánosságban elfogadta s azután áttért a rész­
letes tárgyalásra.

A Székely Társaság 
közgyűlése.

Beszámoló egy év eredményéről.
— május 5.

Vasárnap, e hó 3-án délelőtt a Keres­
kedelmi Akadémia dísztermében tartotta meg 
a debreceni Székely Társaság hatodik évi 
közgyűlését nagy érdeklődés mellett s lelkes 
hangulat kíséretében. A lelkes hangulat ru­
gója mindjárt az elnöki megnyitó volt, me­
lyet a távollévő Lestyán Adorján kir. taná­
csos, elnök helyett a székely ügynek vérbeli 
apostola, Székely Ferenc tartott, nagy ha’ást 
keltve különösen azon kijelentésével, hogy a 
magyar állam, a magyar társadalom a tevé­
keny székely társaságokban olyan értékes 
erőt bir, amilyennel a hivatalos körökben 
nem rendelkezik, amelyhez hasonló ei őt csak 
évtizedes jnunkával és nagyobb mérvű áldo­
zatokkal lehetne előteremteni. A szónál sok­
kal beszédesebb, meggyőzőbb bizonyítékokra, 
a jelenlevő 50 székely fiúra mutatott rá s 
velük, élő tár ukkal bizonyította be, hogy a 
szókelytársaságunk komoly, hasznos munkát 
végez.

A tartalmas, lelkes elnöki megnyitó 
után dr. Deseő Kálmán máv. titkár, egyúttal 
társasági titkár tartotta meg mélyebb ^ tanul­
mányra valló jelentését a Székely Társasá­
gok szövetségének hazafias es eredményes 
működéséről.

Kedves, könnyekig megható jelenet kö­

vetkezett ezután. Székely Ferenc ügyvezető 
elnök bemutatta a közgyűlésnek a már fel­
szabadult székely tanoncokat, kik közzül az­
tán László József asztalos segéd, ki még 
csak most szabadult fel, szívből jövő köszö­
netét mondott a társaságnak és a székely 
fiuk atyjának: Székely főmérnöknek.

A társaság vagyoni állapotáról szóló 
jelentőst Bárdos Géza és Somossy László 
számvizsgálók terjesztették be, kérve a köz­
gyűléstől a tisztviselők részére a szokásos 
felmentvényt megadni s Székely Ferenc ügy­
vezetőnek buzgó lelkes munkásságáért elis­
merést nyilvánítani. A közgyűlés az előter­
jesztéshez nagy lelkesedéssel hozzájárult.

Az ügyvezető alelnök jelentése szerint 
6 év alatt 76 székely fiút helyezett el külön­
böző ipart űző mestereknél. Ezekből bevált 
55, részint betegség, részint honvágy miatt 21 
hazaküldetett.

A tisztikarba Györffy Aladár lemondása 
folytán ellenőrnek dr. Kovács József gazd. 
akadémiai segédtanár, a választmányba dr. 
Magoss György tiszti főügyészt választották be 
egyhangúlag.

A közgyűlés tagjai aztán megszemlélték 
Szentgyörgyi Zsiga székelyfiunak, aki szintén 
most szabadult fel, óriási Wertheim lakat re­
mekét, amely műtárgynak is remek s nagyon 
szép. — A nevezett Losonczi János lakatos- 
mester tanítványa. Nagy megelégedést kel­
tett az ügyvezető elnöknek azon kijelentése, 
hogy a társaság módját ej ti annak, hogy 
ezentúl szőlőkarók rendelésével is foglal­
kozni fog, amiből némi bevételre tehet szert. 
Ugyanis a társaság 6 láb magas hasított fe­
nyőfa karót szállít Debrecenbe 960 darabot 
36 korona árban. Máris nagyobb megrende­
lések történ’ek, de a társaság előbb bemu­
tatni kívánja a szőlőkarókat a rendelőknek,

A közgyűlés ezzel véget ért.

Kongresszus Debrecenben.
Felhívás a közönséghez.

— május 5.
Közelednek a pünkösdi ünnepek s kö­

zel van immár a magyarországi pénzintézeti 
tisztviselők kongresszusának napja is. — A 
kongresszust előkészítő intéző-bizottság a i a- 
pukban ütést tartott, amikor is megállapí­
tották a kongresszus műsorát. Gondoskodott 
az intéző-bizottság arról, hogy az összes 
magyarországi pénzintézetek s azoknak tiszt­
viselő kara, valamint a helybeli erkölcsi tes­
tületek, hivatalok, hatóságok, a pénzintéze­
tekkel rokon intézmények képviselői illő for­
mában meghivassanak.

A meghívók még nem lettek széiküldve 
s máris rengeteg azoknak a száma, akik be­
jelentették idejövetelüket. Több száz kartár­
sukat látják vendégül pünkösdkor a kon­
gresszus alkalmával a kongresszus rendezé­
sével megbízott debreceni pénzintézeti tiszt­
viselők.

De nem elég a debreceni pénzintézeti 
tisztviselőknek a végletekig menő áldozat- 
készsége, nem elég a kartársi szeretetbői fa­
kadó magyaros vendégszereletük, szükségük 
van a hires vendéglátó Debrecen még ven­
dégszeretőbb közöl ségéro is.

Mert azt a pár száz főre rugó vendégse­
reget a rendezőség egymagában elhelyezni 
nein tudja. Pünkösd szombatján érkeznek a 
vendégek s az ünnep hétfőjéig maradnak 
Debrecenben. Két éjszakát, két napot kell 
itt tölteniük s Debrecennek magyaros ven­
dégszeretetről világszerte hires közönsége 
emlékezetessé kell tegye előttük az itt töl­
tött napokat.

A vendégek ellátásáról gondoskodik a 
rendezőség, a debreceni pénzintézeti tisztvi­
selők s a nagyközönségtől csupán azt kérik, 
hogy a vendégsereg elszállásolásánál legye­
nek segítségére. Mert a szállodákban nagyon 
kevés vendégnek lehet helyet szorítani.

Ezért keresi fel a rendezőség kérelmé­
vel a közönséget, kérve, hogy akinek ven­
dégszobája van, vagy aki be tud lakásába 
fogadni 1 — 2 vendéget, közölje ebbeli szán­
dékát akár levélben, akár szóbelileg az in­
téző, bizottság elnökével Fisch Lajrs unal, 
az Általános Takarékpénztár vezérigazgatójá­
val. (Piac utca, Szedlák palota.)

Elnökválasztás az ipar- 
testűteken.

Dávidházy Kálmán as uj elnök.
— május 5.

Nagy érdeklődés mellett folyt le teg­
nap az iparteatület elnökválasztó közgyű­
lése.

A közgyűlés legelső tárgya az évi je­
lentés volt, melyet tudomásul vettek. Azután 
hosszas vita után a számvizsgálók jelentése 
folytán megadták a szokásos felmentést és 
megállapították a költségelőirányzatot.

Ezután következett az elnökválasztás, 
melynek tartama alatt Dávidházy Kálmán 
helyett Vetéssy Béla foglalta el az elnöki 
széket.

Vetéssy konstatálja, hogy Dávidházy 
Kálmán és Tokaji János van elnöknek je­
lölve. Kérte, hogy álljanak fel a tagok asze­
rint, hogy ki kiró szavaz. Előbb Dávidházy 
hívei álltuk fel, utána pedig Tokai hívei.

Azonban nem lehetőit igy eldönteni az 
eredményt és Vetéssy - miután több, mint 
húsz tag titkos választást kért — elrendelte 
a titkos választást, amelynek a fólnégy órai 
zárórakor az volt az eredménye, hogy Dá­
vidházy Kálmánt 315 szavazattal, Tokai 
János 138 szavazatával szemben, tehát 177 
szótöbbséggel az ipartestület elnökének meg­
választották.

Ezután K. Tóth Sámuel átvette a kor- 
elnökséget és rátértek a közgyűlés további 
tárgyaira. Tizennyolc elöljáróság! tagot és 
tizenkét póttagot választónak, továbbá visz- 
szahvlyczték az ügyészi állást, amelyet az 
előbbi elnök törvénytelenül szüntetet be.

Majd pedig elfogadták azt az indítványt, 
hogy a munkásbiztositó pénztárba a képe 
Kilőtt tagokat maga az ipartestület Írassa be. 
Végül pedig indítványozzák, hogy az elnök­
nek ezer korona tiszteletdij szavaztasson 
meg, amit Szabó János kocsigyáros és még 
több tag felszólalása után elfogadtak és meg 
is szavaztak.

Ezzel a nagy érdeklődés mellett lefolyt 
közgyűlés az uj elnök éltetése mellett dél­
után 5 órakor befejezést nyert.

Az alkotmányvédelem 
megrágalmazó ja.

Székely Imre ismét a vádlottak 
padján.

Sajtópör a darabont szerkesztő 
ellen.

— május 5.
(Saját tudósítónktól.) A darabont 

idők szomorú emléke a nemzeti 
ellenállás, az alkotmányvédelemnek 
hevítő tüze, lángoló lelkesedése csa­
pott be tegnap néhány órára a deb­
receni törvényszék esküdtszéki tár­
gyalás termében. Sötét szellem hívta 
oda: a rágalom szelleme.

Abban az időben mikor minden 
mag>ar ember szive egy dacos aka­
ratban dobbant össze, mikor a tör­
vénytelenség orgiákat ült az alkot­
mány romjain, mikor a hazafiak a 
törvény fegyverével álltak ellent a 
szuronyok hatalmának, akkor akadt 
itt szükebb hazánkban, Debrecen­
ben, a küzdelem leghevesebb harc­
vonalában egy renegát, aki a nem­
zeti-ügy harcosait orvul megtámadta, 
s a rágalom mérges nyilait lövöl­
dözte rájuk — 5000 koronányi dara­
bontpénz ellenében.

Székely Imre. Neve rövidesen 
fogalommá változik. A rágalmat pár 
év múlva talán már úgy fogják 
hívni, hogy — Székely Imre. T\ r- 
mészotesen ő az a bizonyos rene­
gát és két évvel ezelőtt az alkot-
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mányvódő bizottság tagjaira szórt 
rágalmaiért ült tegnap is az esküdt- 
bíróság előtt az általa már annyira 
ismert vádlottak padján.

Ennek a sajtópernek tegnapi 
tárgyalásán nagyon szépen elmondta 
Kiss Albert, hogy mi volt a nem­
zeti ellenállás Debrecenben. Heroikus, 
emberfeletti küzdelmet folytattak az 
alkotmány, a törvényépségéért. És 
ugyanekkor előállott Székely Imre 
és lapjának keskeny hasábjain pisz- 
kolta, támadta a küzdelem vezér­
alakjait.

Honnan vette a bátorságot, a 
merészséget mindezekhez? Megfe­
lelhetünk rá. Vészi József melény- 
zsebéből, a darabontok kasszájából.

A tegnapi tárgyaláson Székely 
Imre rágalmainak egész sora vonult 
fel, mely eketlapjánalc1905. februáriusi 
számaiban helyezett el. Rágalmazta 
ezekben a leszerelésekkel, önzéssel, 
minden csodával az alkotmányvédő 
bizottság egyes tagjait, Kiss Alber­
tet, Márton Imrét, dr. Varga Lajost, 
kik emiatt sajtópcirt indítottak ellene, 
melyet tegnap kezdett tárgyalni az 
csküdtbiróság. — Az inkriminált 
cikkekben sok minden egyébb kép­
telen rágalom is foglaltatik, de ez 
már igazán nem érdemes komoly 
„ciceróra,“ azért ezekről csak rész­
letes tudósításunk során emlékezünk 
meg, mely a következő:

A tárgyalást dr. Oláh Miklós elnök 
.nyitotta meg. Szavazóbirák Horváth István 
és Bernáth Kálmán voltak. — Márton Imre, 
Kiss Albert, dr. Varga Lajos mint főmagán- 
vádlók vannak jelen, kiknek jogi képviselője 
dr. Körösi Kálmán. Vádlottak Székely Imre 
és Lóránt József. — Lóránt József ellen 
azonban a vádat az ügy egyszorüdtéso miatt 
a főmagánvádlók elejtették, mire a bíróság 
megszüntette a további eljárást.

Ezután felemelkedett dr. Révy Nándor 
és kijelentette, hogy védence Kiss Albert lő- 
m:igánvádlónak szívesen megadja a legm.-sz- 
szebb menő elégtételt és kész most a legna­
gyobb nyilvánosság előtt bocsánatot kérni. 
De viszont kéri Kiss Albertet, hogy védencével 
szemben a vádat ejtse el.

Kies Albert nyilatkozata.
Kiss Albert: A védő ügyvéd ur által 

mondottakat nem hagyhatom szó nélkül.
Életemben, hosszú életemen keresztül a 

perlekedésnek nem barátja, hanem ellen­
sége voltam.

Erre egyik b:zonyitékom, hogy ime 
megvónültem s ilyen vénsógemig bíróság 
előtt soha senki ellen perem nem volt. Bizo­
nyítékom, hogy annyi éven keresztül másnak 
sem volt ellenem pere soha.

Nagy ok volt tehát, ami arra kényszc- 
ritett, hogy a panuszlevelet aláírjam. Hosszú 
lelki küzdelem után tettem. Mert bár a köz­
pályán, melyen nekem annyi küzdelem jutott 
osztály részül hazám, nemzetem, városom 
polgárai s egyházam javára minden köteles­
ségemet megtettem, mégis hogy annyi táma­
dás után is a pansszlevelet aláírtam, nem 
volt könnyű feladat.

Azt mondja a védő ügyvéd ur, hogy 
mindkét részről kölcsönös volt a, támadás. 
Ha igy lett volna, gondolkoznám. De kije­
lentem, hogy az egész hírlapi polémiában 
semmi részt nem vettem, egy cikket sem 
Írtam és senki be nem bizonyítja, hogy lel­
késztársam ellen valamit Írattam volna. Ha 
valaha lapban Írtam, saját nevem alatt Írtam. 
Senki el nem vitathatja, hogy nem szemé­
lyeskedtem. Bántott az is, hogy bár Székely 
ellen csak egyetlenegy szóval és sóba sem­
mit, nem tettem, mégis az ö részéről a táma­
dás folyt nagyon bosszú időn keresztül.

Székely bennünket összekötözött, anél­
kül, hogy rá okot szolgáltattam volna.

„Kisvarga Márton" volt a eimünk, be­

csületünket együtt rágalmazta. By körülmé­
nyek közt nagyon megfontoltam, — mi­
dőn a panaszlevelet aláirtana. — Egyéb­
ként vizsgáltam, hogy a támadás pontjaiban 
akár ón, akár Márton Imre, akár dr. Varga 
Lajos hibás volt-e, hibát követett-e el. Mi­
kor meggyőződtem, hogy az e per tárgyává 
tett cikkekben méltatlanul s igazságtalanul 
vagyok vádolva, csak akkor Írtam alá a pa- 
naszlevolet.

Becsületben őszültem meg, — akár­
hogy szóljon az Ítélet. Ha aláírtam két tár­
sammal, abban a meggyőződésben tettem, 
hogy mind a hárman ártatlanok vagyunk. 
Most arra nem vagyok képes, hogy mert 
nekem elégtételt Ígérnek, őket elhagyjam s 
kitegyem őket annak a gyanúnak, hogy ők 
nem olyan becsületesek, mint én. Elismerem 
hogy az elégtételnek elég szép módja az, a 
mit a vádlott felajánl. De lelkiösmeretom is 
van. És az esküdtbiróságnál van egy na­
gyobb hatalom is, hol a sziveket és veséket, 
a rejtett gondolatokat is vizsgálják, hol nem­
sokára meg kell jelennem. És a legfőbb biró 
előtt nem tudnék nyugodtan megjelenni, ha 
két társamat elhagynám. Ézért kérem a tár­
gyalás megtartását.

Dr. Körösi Kálmán a védő előbb el­
hangzott szavára reflektálva, hogy Székely 
Imre már több bókitósi kísérletet lett volna, 
kijelenti, hogy ez nem áll. A főmagánvádlók 
a közélet borfiáihoz illő módon viselkedtek, 
mikor azt a rengeteg támadást, rágalmat, 
gyanúsítást, melyekben Székely Imrétől ré­
szesültek, az esküdtek elé hozták. Speciál a 
most tárgyalt ügyben pedig még tartoznak 
ezzel a főmagánvádlók egy sokkal magasabb 
ügynek, az alkotmányvédelem ügyének, mert 
hisz az inkriminált cikkekben az van állítva, 
hogy ezt az ügyet a főmagánvádlók eladiák.

Ezen előterjesztések után következett a 
tulajdonképpeni tárgyalás. Legelső sorban 
az esküdtszéket alakították meg a következő 
képpen :

Rendes esküdtek: Tarbay József, ifj. 
Sc'awarc Vilmos, Jámbor Imre, Papp Péter, 
Szász L sjos, BoldoghFerenc,UjfalussyMeny- 
héri, Nemes Karoly, Veress István, Ippen J. 
József, Ökrös István, dr. Polgár Dániel. Pót­
esküdtük: Meiszler Sámuel és Veosey Zol­
tán.

A bizonyítás kérdése.
Az inkriminált cikkek felolvasása után 

védence nevében dr. Révy kijelentette, hogy 
a valódiságot bizonyítani kívánja. Székely 
Imre elmondja, hogy a most inkriminált cik­
keket válaszul irta a „Debreczen" közlemé­
nyeire. És az igy megindult heves hírlapi 
polémia eredményezte az inkriminált cik­
keket.

Dr. Róvi Nándor: Az inkriminált cik­
kekben az foglaltatik, hogy Márton Imre és 
Varga Lajos dr. nem jártak el helyesen az 
alkot.nányvédő bizottságban, mikor nem biz­
tosították kellően a tisztviselőket. Ezt tette 
kritika tárgyává a vádlott, kinek ezirányban 
megjelent cikkeire a „Debrecen" cimü lap 
adott alkalmat. Csakhogy erre a lapra sze­
rintem a főmagánvádlók befolyást gyakorol­
nak. Érre nézve kérem kihallgatni Kovács 
József polgármestert, Hoffmann Sándor, Kro- 
novitz Ignác lapkiadókat, Móricz Pált, dr. 
Fejér Ferencet, Lóránt Józsefet, Kovács 
József mérnököt, Keresztessy István nyomdai 
művezetőt. Arra a körülményre pedig, hogy 
a magánvádlókat anyagi érdek vezette, ké­
rem beszerezni a Mede-ügy iratait, kihall­
gatni Ferenczy Gyula, Erőss Lajos, Márk 
Endre, dr. Szöllős Dezső, Tóth Béla, Jánosi 
Zoltán, Asztalos József stb., az üggyel kap­
csolatban már ismert tanukat. Az alkotmány­
védelem ügyére vonatkozólag kérem besze­
rezni a bizottság összes iratait, jegyzőköny­
veit. Vagy pedig ha ezek nem volnának be­
szerezhetők, mint a legközelebbi tárgyaláson, 
úgy indítványozom, hogy az esküdtbiróság 
szálljon ki a helyszínre, a város levéltárába 
és ott tekintse meg az iratokat.

Az alkotmányvédelem ügye.
Révi dr. előterjesztése után Kiss Albert 

az elnök felhívására ^előterjesztést tesz.
Kiss Albert : Éppen ez az utóbbi ügy, 

az alkotmányvédelem ügye az az ok, amiért 
én el nem állottam a tárgyalástól. Ez a tár­
gyalás legalább tisztázhat mindent, mert az

mégis csak képtelen dolog, hogy az alkot­
mányvédő bizottság oly hosszú időn át 
gyanusitassók. Éu is tagja voltam ennek a 
bizottságnak. Mindenkoron a függetlenségi 
eszmékért küzdöttem. Huszonhárom évig vol­
tam képviselő. És most e gyanúsítások mö­
gött, melyek ucy az alkotmányvédő bizottság 
többi tagjait, de különösen minket a főma- 
gánvádlókat érintenek — az foglaltatik, hogy 
mi eltántorodtunk volna elveinktől, hogy mi 
megállottunk volna az alkotmány vódelmezé- 
sében, mikor zsebeinkre került a sor. Ezt 
még feltételezni is képtelenség. Az abszo­
lutizmus ideje alatt Debrecen városa az 
erkölcsi jelentőségen kívül, teljes vagyonával 
vállalta a felelősséget az ellentállás esetleges 
következményeiért.

A városnál egészen másképp állott a 
dolog, mint például Hajdumegyónél. Debre­
cen városának nagy vagyona, házipénztára 
van és volt s mindez Hajdumegyének nem 
volt meg. Azért volt ott szükség a magán­
vagyon™ is. És a debreceni jóléti, illetve 
alkotmányvédő bizottság teljes két évre előre 
biztosította tisztviselőit, úgy hogy abból a 
városnak egy korona kára sem volt. Az al­
kotmányvédő bizottságnak magánvagyonból 
ilyenformán csak a törvénytelenül behívott 
póttartalékosok családjairól kellett gondos­
kodnia. Ezt meg is tette. Az egész leszerelés 
mese. Ha tovább ment volna a harc, ha a 
biztosítókul letett 180 ezer koronát elveszí­
tettük volna, csak akkor következett volna 
be az, hogy magánvagyonunkból alkossunk 
biztosítékot. Mindezen tények bizonyítékául 
kérem a város közgyűlésének idevonatkozó 
határozatait, (itt iktatási szám szerint meg­
nevezi azokat) beszerezni.

Körösi Kálmán dr.: Némi félreértés 
forog fenn. Az alkotmányvódő bizottság előre 
fizette ki a saját felelősségére a tisztviselő­
ket ős még előre két évre bizonyos letétből 
biztosi!otta őket.

Kiss Albert: Igen, az alkotmányvédő 
bizottságnak 110 ezer korona állt rendel­
kezésére. De ennek eredeté ől a bizottság 
pónztárnoka tudna felvilágosii ást adni.

Révi Nándor dr. azt vitatja, hogy ez a 
biztosítás nem volt reális ős hogy maguk a 
tisztviselők sem érezték magukat biztosított­
nak. Erro nézve kéri kihallgatni Körner és 
Király Gyula tanácsnokokat.

Körösi előterjesztése.
Dr. Körösi Kálmán a bizonyításra vo­

natkozólag nyilatkozik.
Arra az állításra nézve, hogy a „Deb- 

reczent" a főmagánvádlók olyannyira irányí­
tanak, hogy az abban megjelent s itt fel­
hozott cikkek egyenesen nekik, illetve az ő 
befolyásuknak tulajdonitatnak, — a bizonyí­
tást nem ellenzi, sőt kérem, Lóránt József 
tanúkihallgatását kivéve, mert utóbbinak a 
kihallgatása perrendellenes. A többi tanuk 
éppen azt fogják bizonyítani, hogy befolyás 
nem történt. Ellenben a Mede-fóíe ügy ira­
tainak beszerzését és az ezzel kapcsolatban 
lévő tanuk meghallgatását ellenzem, mert ez 
a pör anyagával semmiféle összefüggésben 
nincsen. Három-négy nappal ezelőtt ezek a 
tanuk itt, ezen a helyen kihallgatattak és 
semmiféle kompromitáló adat nem merült 
fel. A védelem azért akarja a bizonyítást 
erre nézve is, hogy ez által a tárgyalás el- 
halasztassók. Ebbe nem megyünk bele. Itt a 
főmagánvádlók ellen a cikkekben az a vád 
van, hogy az alkotmányvédelem ügyében 
gyáván s önzőén jártak el, másodszor, hogy 
a főmagánvádlók, illetve Kiss Albert — hogy 
a vádlott szavaival éljek — uszítja a lapot 
egyik lelkész társára.

Világos, hogy ezekkel a rágalmakkal a 
Mede-fóle ügy tárgyi összefüggésben nincsen. 
Ami az alkotmányvódő-bizottság jegyzőköny­
veit illeti, annak, mint a legközelebbi tár­
gyaláson láttuk, jogszerű akadálya van. Erre 
vonatkozólag már itt feküdt előttünk nehány 
nappal a polgármester jelentése. A város 
közgyűlése annak idején ezeket az iratokat 
a város titkos levéltárába helyezte. De ki­
mondta a közgyűlés azt is, hogy az alkot­
mányvédelem elintézése van olyan termé­
szetű, hogy abba mindenki, tehát olyan em­
berek beletekintsenek, kik igy utólag is árt­
hatnának a jó ügynek. Titkolni valója sen­
kinek azokban az iratokban nincsen, de azok 

) még sem hozhatók nyilvánosságra az ügy
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éi a köz érdekéből. A polgármesternek ép­
pen ezekből kifolyólag nincs joga á-küldeni 
i\ jegyzőkönyveket. Hogy az osküdibirósa» 
kiszálljon a város magánlevéltárába, azt pe­
dig nem tartom törvényszerűnek. Azt azon­
ban ismétlem, hogy megbízóimnak _ azokban 
az iratokban nincs titkolni, félteni valójuk 
és ha azok még s a bíróság elé kerülnek, 
akkor bizonyai a ki fog hullni a váltott és a 
vedelem kezéből a gyanusiiús fegyveie.

Ezután uj bizonyítékokat jelentett be 
dr. Körösi. Kéri, hogy szereztessék be az 
alko rnányvédő bizottságot kikü dő közgyű­
lési határosa'. Ebből megállapítható az,hogy 
mily s ük hatáskörrel küldték ki a bizottsá­
got és mégis mily nagy eredményeket ért 
az el. Beszerezni kéri még az alkotmány- 
védő bizottság jelentését.

A vádlott azt állítja — folytatta elő­
terjesztését Kőiösi — hogy_ ez innrimmáit 
cikkeket közérdekből irta. Én annak a bizo­
nyítására, hogy mm közérdekből, hanem 
önző magánérdekből tette és hogy azért rá­
gni mázt a az általa kipécézott férfiakat, bogy 
ozálial megfizetett szolgálatot tegyen a da- 
r .bont kormánynak, — kóréin beszerez ti 
Székely Imre Vészi Józsefhez irt levelet, a 
Naszády Iván király biztos levelét. Ez kből 
kitűnik, hogy a vádló tat nem közérdek, ha­
nem az a szándék vezette, hogy ezáltal lep­
lezze azt, hogy darabont érdekeket szolgál 
ugv ő maga, mint lapja. Bebizonyítást nyert 
a levelekből, hogy a vádlott ugyanakkor, 
mikor az alkotmányvédő bizottság tagjait 
haza fiatlansággal vádolta cikkeiben, levele­
se * irt Vészi Józs foez, tárgyalt szubvenció 
dolgában a kiralybiztossal.

Egyébként dr. Körösi még kéri kihall­
gatni Szabó Kálmán képviselőt és dr. iudős 
Jánost annak a bizonyítására, hogy az al­
kotmány védő-bizottság a tisztviselőket a leg­
teljesebb mértékben biztosította.

Róvy Nándor ragaszkodik az általa in­
dítványozott bizonyiiás teljes mértékéhez. 
Ellenzi azonban a Veszi és a Naszády-fele 
levelek beszerzését, de ha a bíróság ezt el­
rendeli, úgy kéri kihallgatni Ábrányi Kornélt 
és Bakonyi Samut arra nézve, hogy a dara­
bont kormánytól a nagyobb fővárosi lapok 
is kaptak hirdetési pausálét.

Aztán a bíróság kihallgatta két inkrimi­
nált ciitk szerzőségére nézve Lóránt Józsefet, 
ki azt vallotta, hogy a kérdéses cikkeknek 
csak egv részét irta, a cikk sértő címeit 
mar Székely adta. — Vallomására meges- 
koitók.

Ekkor az elnök a tárgyalást félbeszakí­
totta, folytatását délutánra tűzte ki.

Délutáni tárgyalás.
Délután fél öt órakor nyitotta meg a 

folytatólagos tárgyalást és jelentette, hogy 
Polgár Daniel esküdt orvosi bizonyítvánnyal 
felmentetni kérte magát, helyette Mtielsz 
Sámuel esküdtet léptette a rendes esküdtek 
sorába az elnök.

Aztán az elnök kibirde to a törvényszék 
határozatát, a bizonyítékokra nézve. Elren­
delte a törvényszék Kovács J ízsof polgár- 
mester, Keresztesy István művezető, Móricz 
Pál és Roatkovicz Arthur hírlapírón, Tüdős 
Janos dr., Szabó Kálmán képviselő 
kihallgatását. — A többi tanuk kihall­
gatását mellőzte. A többi bizonyíték fölaján­
lását többek között a Mede GyuAné-feie ügy 
iratainak beszerzését e az erre véna’ kozó tanuk 
kihallgatását elutasította — Valamint nem 
szerzi be a bíróság az alkotmányvédő bizott­
ság jegyzőkönyveit, de ennek a bizottságnak 
jelentésűt beszerzi. A levéltárba nem száll 
ki. — A bejelentett tanácsnokok kihallga­
tását mellőz.te, míg a Vészi—Székely, a 
Naszády Iváu-fóle levelekre nézve határo­
zatát fentartja a tárgyalás további menetére 
és aszerint fog határozni. A közgyűlésnek az 
alko máriy védőbizottság jelentés ive m; gbozott 
határozatok beszerzését elrendelte.

Körösi Kálmán a bíróság végzését tu­
domásul vette, inig dr. Róvy semmiség! pa­
naszt jelenteti be.

Kiss Altért kihallgatása következett.
Kisa Albert vallomása.

Elnök: Azt állítja az inkriminált cik­
kekben (Székely Imre a nagytiszteletü ur el­
len, hogy nem csakhogy imeg nem akadá­

4__________________ ____________________

lyozta hanem még kiadta rendeletben, — 
hogy a lapban egyik lelkésztársat gyalázzák. 
Upy tudom Jánosi Zoltán lelkészről van
SZ0‘ Kiss Albert: Éa Jánosi Zoltán le kész 
ellen cinkeket sem nem irtain, sem nem Írat­
tam, sem senkinek a világon ilyen iránybm, 
felk halmazáét nem i d am. E t az egész hír­
lapi polémia alatt teljes közömbösséggel vi­
seltettem a D. R. U. szerkesztője iránt, ki, a 
miut utólag megtudtam, azt is irta, hogy ón 
a Ddureceubez rágalmazót szerződtettem, 
Rostkovitz Arthur személyében. Hát ez a 
ldgkeptelenebb állítás. Tudtom és megkérde­
zésem nélkül Rostkovicz Arthur emiatt be­
csületsértés címén port is indított Székely 
Imre ellen és a bíróság ebben a pörben ma­
rasztaló Ítéletet hozott, Székely Imrét el­
ítélte. ,, , ,

Ez az ítélet konstatálása annak, hogy 
én abba a támadásba, abba a hirlupi po e- 
tniába be nem folyton. Itt Rés judikaturával 
állván szemben kerem az iteletet beszerezni. 
De még ezektől eltekintve ón az egész pole- 
muban sze tvedő eges szerepet vittem. Foly­
tul engem iám iduk. 1905 elejéit felmentem 
Budapestre, hol betegségem dacára a zama­
ton vettem részt. Énkor feljött ho zám Szé­
kely Imre, kit időközben a „Debrecen“ szer­
kesztésétől elmozdítottak és kerte, hogy jár­
jak közben érette. En meg is tettem, de ez­
alatt Székely Imre oly inkorrekt módon 
viselkedett, hogy ettőlfugva megszűnt reá n 
nézve. Azóta eem ellene, sem mellette egy 
lépést sem tettem.

Elnök: Felkérte-e valaki Nagyíiszteletü 
urat valamikor arra, hogy hasson oda, hogy 
a „Debrecenében ne jelenjenek meg táma­
dások Jánosi Zjitán tdlcn? _

— Ilyen közbelépésről nem tudok. Da 
1905 óta nem ts avatkozom ezekbe a dol­
gokba. ,

— Vau-e joga a tanú urnák jvagy a 
többi fő magán vádlóknak a „Debrec m“-nel 
Tenderezői. Befolyásolhatták-e a lap szer­
kesztését oly irányban, hogy cikkek megje­
lenjenek vagy ne jelenjenek meg?

— Ilyesmit nem tudok. Mondom, nem 
törődtem ezekkel a dolgokkal 1905 óta. Hi­
szen nem is lehetséges, hogy a Bzerke.-ztő a 
cikkeket bemutogassa.

Dr. Körösi Kálmán: Áililja-e tanú ur 
jó lelkű-merőiére, hogy az alkotmány védő 
bizottságban nem lépt ék túl azt a határt, 
melyre a közgyűlés a bizottságot kiküldötte, 
de nem is engedtek hatáskörükből és fel­
adatukból ?

Kiss Albert: Kegyes engedelmukkel 
bővebben kitérek. Az az egyik vád ellenünk, 
az alkotmány védő bizottság tagjai ellen, 
akik sorában én is ott voltam, hogy lősze­
re tünk, a másik vád pedig, hogy a tiszt­
viselőket nem biztosítottuk. Erre nézve el­
mondom a következőket:

A képviselőház 1905. junius 25-án hozott 
határozatával körvonaiozta, hogy az alkot­
mányvédelem miből áll. Ennek a határozat­
nak a főbb pontjai, hogy önként befizetett 
adókat elfogadni, ói ként jelentkezet', újon­
coknak a behívó lévőiét eladni, a törvény- 
télén roudeleteket végrehajtani nem szabad. 
Es ezeket tekintve nyugodt lélekkel mond­
hatom, hogy az aíkotinanyvédő bizottság 
kötelességét híven teljesi eve. Debrecen vá­
msának dicséretére legyen mondva önként 
egyetlen krajcir adót be nem fizettek. Ilyes­
miről tudomásom sincs. A bizottság mégba 
akarta volna sem tudott volna adót bi-smi- 
gálta ni. Az inkriminált cikkekben foglalt 
első vád tehát teljesen alaptalan. Hogy mily 
képtelen a vád, kitűnik hu e mondom annak 
a 681 koronát kitevő adó történetét, mely az 
előbb ismertetett képviselőházi h dározat 
után az adópónztárban maradt.

Ezt átadhattuk volna, de nem tettük. 
Nem szolgáltattuk be, pedig Csóka adóügyi 
tanácsost felfüggesztéssel fenyegették, a pénz­
ügy igazgatóság pedig h tromszor is rovnucso- 
lást tartott. Aztán pedig egyetlen egy újonc 
sem jelentkezett. Hivatásunknak megfelel­
tünk mitden tekintetben. Dr egyesek kita­
láltak egy haigzatos szót: leszerelés. Pedig 
mit csináltunk mi ? Mikor a királyi biztos a 
szuronyok hatalmával megjelent, mikor az 
alkotmány védő bizottságot felfüggesztették, 
akkor mi ennek dacára üléseinket megtartot­
tuk titokban, intézkedéseket teltünk és kitet­

tük rangunkat a hatalom erőszakoskodásainak. 
Hát leszerelés volt ez ? De itt és ekkor tűnt 
ki Székely Imre bűne. Mikor a Bika cuk- 
rásztermeben titokban gyülóseztünk, felhívta 
a hatalom figyelmet a lupjaban, hogy „ime 
az alkot mány védő bizottság a felfüggesztés 
dacára még mindig ülésezik“ ós nyíltan hir­
dette, hogy „ha a király biztos felfüggeszti az 
autonómiát, az oka ennek az, hogy az a koí- 
manyvódő bizottság még mindig perpmanea- 
oiában van.

További vallomásában hosszasabban 
foglalkozik még Kiss Albert a tisztviselőknek 
a darabont időkre való biztosításával, rnely- 
lyel délelőtti előterjesztésében már foglal­
kozott.

Dr. Körösi a tanúhoz : Az alkotmány- 
védő bizottság utasítói ta a tisztviselőket, 
hogy a törvénytelen rendeleteket no hajtsák 
vegre.

— Igen úgy van. A törvényes, a tör­
vényen alapuló rendeletek végrehajtását is 
csak azért engedtük meg, nehogy a törvény­
telen kormány alkalmat találjon a tisztvise­
lők felfüggesztésére.

Ezután dr. Róvi részletkérdéseket tesz 
fel a tanúnak, melyekre azonban Kiss Al­
bert kijelenti, hogy a kötelező titoktartás 
miatt nem válaszolhat.

Dr. Rtvi kenyszerittetni kívánja a ta­
nút az alkotmány védő bizottság működései­
nek apró részleteire vonatkozó vallomástó- 
telre, mire Körösi Kálmán kijelenti, hogy 
a tanú közszolgá atot teljesített, mikor a tör­
vényesen megalkotó.t törvényhatósági köz­
gyűlés áltál kiküldött alkotmány védő-bizott­
ságnak tagja volt, így nem kötelezhető, hogy 
olyan dolgokról vallomást tegyen, melye&re 
titoktartást fogadott és amelyekről éppen az 
alkotmányvédelem szent ügyére tekintettel 
nem nyilatkozhat, melyeket emiatt nem vi­
het nyilvánosság elé.

Á bírói tanács határozatot hozott, mely 
szerint a tanút mentesiti a további vallo­
mástól.

Kiss Albert: Annyit mondhatok, hogy 
Magyarországon nem volt alkotmanyvédő- 
bizottság, melynek olyan veszedelemmel kel­
lett volna megküzdenie, mint a debreceni. — 
Mi mikor elkeseredett harcot folytattunk a 
hatalommal szemben, hogy megvédjek a 
po gárság becsületét, életét, vagyonát, éppen 
ennek az urnák (itt Székelyre mu'at) alapja 
volt az, mely azt az óriási küzdelmet meg­
nehezítette rágalmaival s harcainkban kímé­
letlenül támadott bennünket.

Ezu'án Kiss Albertet vallomására meg- 
eskettók.

Az elnök ekkor a tárgyalást félbe­
szakította és a folytatását ma reggel 9 órára 
tűzte ki.

a „Debreozen* ozor kosz tősége ós kiadó- 
hivatala Arany Jénoa-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Keroekedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Komlóssy Lajos
fűszer-, mag- és gazdasági cikkek raktára

Dehreczen, Piac-Hatvan-utca sarok. Telefon 213.
Ajánl:

minőségét és olcsó árát Illetőleg — verseny 
nélkül.

Rézgálic netto súlyban ós 98—99% szavatolt 
minőségben.

Sokon a rőzgálicot hordóval együtt adják, 
továbbá a szokásos 98°/„ rózsulfát tartalmat 

nem nyujták.
Fontos érdeke tehát a vevőnek, hogy úgy a 
minőség, mint a tiszta súly helyességéről 
az áru átvételekor meggyőződést szerezzen.

Kiváló tisztelettel
Komlóssy Lajos,

Debroozert.
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yilkatius Natron-£ithion gyógyvíz.
Orvosilag ajánlva: hagy savas diathesis, kösz- 
vény, cukorbetegség, gyomor, vese s hugyhólyag- 

bántalmanál stb.
W* jVíint üdítő és borvíz páratl|n.

Bővebb felvilágosítással szolgál a
KÖZPONTI IRODA: Budapest, V., Ltpót-körnt 29.
Főraktár Komlóssy Lajos Debreczen.
Kapható: gyógy tárak, droguenák és fűszer- 

üzletekben.

Botrányok a Polónyi—Lengyel
pörben.

pénznemben. Azonnal feljelentette a lopást a 
rendőrségen, ahonnan erélyes nyomozást in­
dítottak a zsebtolvaj kózrekeritóse iránt.

— Hirtelen halál. Bernáth Já­
nos 54 éves asztalossegód tegnap 
délután a Széchenyi-kertben hirte­
len összeesett és pár percnyi szen­
vedés után meghalt Dr. Éalkányi 
jtitnil vizsgálta meg holttestét és 
megállapította, hogy a halál sziv- 
szólhüdés következtében állott be.

— Orvosi körökből. Dr. Grósz Pál, 
városunk kivaló orvosa a mai napon kezdve 
lakását s rendelő szobáját Piac utca 38. sz. 
alatti házba helyezte át.

— Meghívó. A debreceni gazdakör 
megalakulván, körhelyiségét folyó hó 1-én 
el is foglalta. Ennek ünnepélyes megnyitását 
folyó hó 10-én vasárnap este 6 órakor tartja 
meg. A megnyitást banket követi a Bika- 
S'álloda nagytermében, — egy teríték ára 
3 korona. — Ezen ünnepélyes aktusra azon 
szives kijelentéssel hívja meg az Elnökség a 
kör igen tisztelt tagjait, hogy ha netalán a 
rövid idő alatt az eljáró szolga nem tudná a 
kör minden egyes tagját a csatlakozási Ívvel 
felkeresni, úgy szíveskedjenek e hét folya­
mán minden este 6 -7 óra között a kör 
helyiségét felkeresni és az ott kitett csatla­
kozási ivet aláírni. Az elnökség.

— Lehúztak róla a felöltőt. A rend­
őrségen tegnap panaszt tett Puskás Simon 
pincér, Darabos-utca 58 szám alatti lakos 
ismeretlen tettes ellen, aki tegnap hajnalban 
a Petőfi-téren lehúzta róla felöltőjét és ka­
lapját és elvitte. A felöltőjében, melynek 
belső zsebe felett P. S. monogramm van, 
10 korona készpénze és kapukulcsa volt. A 
rendőrség megindította a nyomozást az is­
meretlen tettes eilen.

—- Szünet a nyelviskolában. The
Rose School of languages, amely május el­
sejével Piac u. 39. szám alá költözött, julius 
elsejéig szünetelni fog. Julius elsején uj tan­
testülettel nyitja meg negyedik évfolyamát, 
amely több nyelvvel bőrül és amelynek ve­
zetése ugyanazon nemzetbeli tanerőkre lesz 
bízva. Fenti időpontig behatásokat elfogad 
Mihály Sámuel papirkereskedése (Piao-u. 
30. szám).

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
barátok, rokonok és kedves ösmerősök ős a 
közönség, a kik feledhetetlen ferjem vég- 
tisztességén jelen voltak és ezáltal fájdalma­
mat enyhítették, fogadjákhálás köszönetemet. 
Debrecen, 1908. május 3. Tisztelettel özv. 
Sós Jánosnó.

Finom sóllingeni zsebkések, 
ollók, borotvák, borotváló készü­
lékek és úti kellékek a legolcsób­
ban Mentze Henrik áruházában 
kaphatók, Kossuth-utca 4. szám.

Figyelmeztetés.
Ne vegyünk kenőcsöt, ha német.
Használjuk kizárólag Bocskay cipőkrémet.

*

Kapható mindenütt.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
Az Uránusz nyári szinház mai uj 

műsora. 1. Papír gyártás (tanulságos), —
2. Luna park lángokban (helyszíni felvétel),
3. Földi igazságszolgáltatás (bohózat), — 4. 
Jallemes betörő (dráma), — 5. Agglegény 
(bohózat). — 6. A lábtörlő (bohózat) — 7. 
Lengyel mártírok (szenzációs dráma). Mű­
sorváltozás lenntartva. Előadások kezdete 
este pont 8 és 9 órakor. Pénztárnyitás fél 
8 órakor. Helyárak mint rendesen. Állandó 
szellőztetés és Buffet. Ujonan átalakított 
kényelmes modern berendezés 1500 üllőhely. 
Bórletjegyfüzetek kedvezményes árban a 
pénztárnál válthatók. Holnap Szerdán újból 
teljesen uj műsor.

J-íirek.
— Kitüntetett gazdasági mun­

kások. A földraivelóBÜg.yi miniszter 
szép kitüntetésben részesített öt hajdú- 
megyei gazdasági munkást, akiket 
hü szolgálatukért egy-egy száz ko­
ronás arannyal és elismerő oklevél­
lel jutalmazott. A kitüntetett mun­
kások nevei a következők: Kovács 
Sándor Böszörmény, R izsó Imre 
Nádudvar, Bocskai Miklós Böször­
mény. A jutalmat Kovács Gyula 
alispán fogja a kitünteltettek közt 
kiosztani.

— Nyomdánzok kabaréja. Nagyon 
jól sikerült kabaré előadást rendeztek vasár­
nap délután a debreceni nyon.dá zok a Mar­
git fürdő dísztermében. Az érdeklődő közön­
ség zsúfolásig megtöltötte a termet s viharos 
tapssdl jutalmazta az egyes szereplőket, akik 
ugyancsak kiteltek matrukért. Kü önösen 
mogtaps rlta a közönség Tóth Mariska ének 
és hegedűszólóját, Gáli Gyula és Btrtha Pál 
páros jelenetét és Dózsa Györgynek igazi 
drámai érzékre valló előadását. Mártha Zol­
tán pedig egy vig monológot adott elő igen 
nagy hatással. Egy egyfelvonásos vígjáték, 
a „ Megjött a pipa“ cimü is szerepelt a mű­
soron. A darab személyei műkedvelőknél 
szokatlan színpadi készséggel játszották; 
feltűnt Morzsányi Rózsika színpadi otthonos­
sága, méltó partnerei voltak Veress Jenő, 
Juridesz János. — Utoljára Kovács Kálmán 
énekelt el pár pár kupiét nagy tetszéssel. A 
figyelmes rendezőség szép csokrokkal lepte 
meg a szereplő hölgyeket.

— A szerelmes szobaleány. A Csapó­
utca 8. szám alatt levő Rikóczi kávéház 
tulajdonosánál, Lévai Izsónál szolgált Böször­
ményi Eszter szobaleány. Elsején reggel a 
leánynak imádója szerenádot akart adni neki, 
amit azonban Lévai megakadályozott. A 
leány erre úgy dühbe jött, hogy mindenkit 
lelövéssel fenyegetett, amiért nem engedték 
meg, hogv szerelmese elhuzathassa az 6 
nótáját. Majd pedig alkalmas pillanatban 
búcsú nélkül ott hagyta szigorú gazdáját. 
Gazdája azonban a rendőrséggel kerestette a 
leányt, akit meg is találtak és vissza vitték 
gazdájához.

— Sikkasztó kihordó. Már ré­
gebb idő óta szolgált Horgony Ká­
roly Batthyányi-utcai pékmesternél, 
mint kihordó Czomba Miklós. Min­
dig megelégedésre végezte dolgát és 
a reá bízott pénzzel híven elszámolt. 
Vasárnap azonban százkét korona 
összegű reá bízott pénzzel nem tu­
dott elszámolni és amikor gazdája 
kérdőre akarta vonni, megszökött. 
Horgony Károly természetesen azon­
nal feljelentette a rendőrségen sik­
kasztó kihordóját, akit most erélye­
sen nyomoz a rendőrség.

— Meglopott kocsis. Kellemetlen 
vendége volt két ízben Gere László Angol 
királynő szállodabeli kocsisnak. Egy Varga 
József nevű ismerőse még a múlt hó 12-én 
beállított hozzá a szálló istállójába és előadta 
neki, hogy foglalkozás nélkül vau és segélyre 
szorul. Gere adott is neki kisebb összeget, 
amivel ugylátszik Varga nem elégedett meg, 
mert magával vitt egy hat korona értékű 
órát is. Gere ekkor nem jelentette fel meg­
károsítóját, azonban ez tegnapelőtt ismét 
megjelent nála és mig 6 távol volt az istál­
lóból, feltörte ládáját és abból több fehér­
neműt, valamint egy nyolc korona értékű 
ezüst órát ellopott. A meglopott kocsis erre 
már feljelentette tolvaj vendégét, akit a rend­
őrség most keres.

— Kilopták » pénztárcáját. Bancsi 
Mihályné Meliusz-tér 11. szám alatti lakos 
tegnap reggel a Csapó-utoán az utcai eláru­
sítóktól vásárolni akart és akkor vette őszre, 
hogy sárga pénztárcáját elloptak. A pénztár­
cában összesen húsz korona volt különféle

Polónyi otthagyta az esküdtszéket.
— május 5.

Drámai fordulatokban, izgalmas jelene­
tekben gazdag volt a Polónyi-Lengyel-pör 
vasárnapi tárgyalása. Alig másfél óráig tar­
tott az ülés s e rövid idő alatt a váratlan 
meglepetések egész sora tette szenzációssá a 
tárgyalást. Az elnök békéltető felhívására 
senki s m jelentkezett, ehelyett fölállott dr. 
Balás Elemér királyi ügyész és halotti csönd­
ben bejelentette, hogy egy esküd bíró fel­
kereste és elárulta előtte az esküdtszéknek 
már megformált véleményét.

Á bejelentés, mint a villámcsapás, úgy 
hatott mindenkire, a bíróságra és a hallga­
tóságra egyaránt. Az ügyésznél Mabunka 
Imre pótesküdt volt, aki önként jelentkezett 
és biroi esküjére való hivatkozással kijelen­
tette, hogy nem árulta el az esküdtek véle­
ményét, csupán arra kérte az ügyészt, hogy 
valami uton-módon mentesse fól az esküdt- 
birói szolgálat alól.

Z-iivay Leó elnök, majd a bíróság úgy 
határozott, hogy az esküdtszék a pótesküdt- 
tel együtt megmarad és Ítélkezni fog. a pör­
ben. Ekkor Polónví Géza nyilatkozni akart 
a békére való felhívásra, az elnök azonban 
nem engedte meg a felszólalást, aminek az 
lett később — a bizonyítás kiegészítésére 
vonatkozó bírói határozat kihirdetése után, 
— a következménye, hogy Polónyi Géza 
eltávozott a tárgyalóteremből és képviseletét 
fiára, Polónyi Dezsőre bízta.

Két közgyűlési tudósítás felolvasásával 
véget ért a bizonyítási eljárás s a tárgyalás 
folytatását hótlő délután négy órára halasz­
totta el a bíróság. ^

Éjjel tudósítónk a következőket jelenti 
telefonon:

A ma délutáni tárgyalás a kérdések 
megszövegezésével kezdődött. Négy kérdést 
intéztek az esküdtekhez. Kettő ezek kőzzül 
Polónyi mint törvényhozó elleni becsületsér­
tés, kettő pedig Polónyi mint magánember 
elleni rágalmazás és becsületsértés fennfor­
gását tartalmazza.

Balás Elemér dr. ügyész este fél kilenc 
órakor kezdte meg vádbeszódót s két óra 
hosszat beszólt. Polónyi képviselője, a fia 
sem ólt a szólás jogával. Vázsonyi fól tizen­
egykor kezdett hozzá a védőbeszédhez s fól 
egy volt, mire befejezte. Vázsonyi beszéde 
végén a karzatról valaki lekiáltott:

— Éljen Vázsonyi 1 — Elnök erre a 
karzatot kiürítette.

Fól egvkor kezdte meg az ügyész rep­
likáját, majd Vázsonyi és lengyel Zoltán 
beszéltek. Később az esküdtek visszavonul­
tak. ítélet hajnali 5 órára várható.

i>
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Friss zslitsB pmpizik az sris
és az egész világ a szabadba zarándokol. De 
ekközben sok ember a kelleténél többet me­
részel. fölbevül, aztán meghüti magát és ha 
még minden jól megy is, legalább néhány kel­
lemetlen napot szerez magának. Aki tehát 
okos, mindjárt a meghűlés első jelére néhány 
Fay-fóle valódi szodeni ásvány-pasztillát vesz 
— ez minden körülményesség nélkül, bizto­
san és kellemesen segít legyőzni ilyen kez­
dődő bajt. Fay valódi szodenijónek ott kell 
lennie minden háztartásban. — Skatulyája 
1 korona 25 fillér és minden gyógyszertárban 
drogériában és és ásványvíz-kereskedésben 
kapható.

Főraktár Debreczenben Jósa és Jóna 
drogueria.

ssä Ä’r ",íbl,h“4

Rossz emésztés
í majdnem mindig a székrekedés következménye. E 

kellemetlen érzés elhárítására szolgál az orvosok 
által előszeretettel ajánlott „CALIFIO". Ez a ki­
tűnő, kellemes izü hashajtószor enyhén, de bizto­
san hat, elősegíti az emésztést és ez által sok kel­
lemetlen betegségnek veszi elejét. A kaliforniai 
édes függenedvbél és más ismert jó gyógyhatású 
füvek kivonatából készült „CALIFIO" igen alkalmas 
úgy gyermekeknek, mint felnőtteknek. Minden 

gyógyszertárban kapható. I

Egy nagy üveg ára 3 K, kis üveg 2 K.
Főraktár: Török József gyógyszertára,
Budapest, VI., Király-utca 12. szám.

MYILT-TÉR,.

Vasas Kina-bora
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon

államdijat és aranyérmet nyert,
Erősitöazer gyöngélkodők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 

Kapható:

J. Berravailó-nál
1229 Triesz-Barcola.
A svóe'szertárakbau l/* lit. ü. 2 kor. 60 fill. 

1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Kerékpár, varrógép, 
mik vil*

Távirat és telefon.
Szenzációs ítélet.

Szabadka, május 4. A bajai sorsjegy 
csalás ügyében ma mondották ki az ítéletet. 
Az esküdtek úgy a főkönyvelőt, mint a pénz­
tárnokot nem bűnösnek mondo'ták ki, mire 
törvényszék felmentő Ítéletet hozott. Az 
ügyész semmiségi panaszt jelentett be.

Öngyilkos urilány.
Makó, május 4. Borotvás Julia 

17 éves gyönyörű szép urilán.y ma 
délben bezárkózott édesapja dolgozó 
szobájába s ott agyonlőtte magát. 
Tettének oka: reménytelen sze­
relem.

Halálos szerencsétlenségek.
Budapest, május 4. A Nádor-utca 43. 

számú házban egy Wertheim szekrényt vit­
tek az emeletre. A súlyos szekrény lezuhant, 
2 embert megölt, négyet megsebesített,

Brassó, május 4. A gázesatorna javítá­
sakor kiömlő gáz felrobbant. 5 em er meg­
halt, 10 súlyosan megsebesült.

Csarnok.

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választék lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Kiadja : a „DahrecEen“ Hírlapkiadó 
V&líalat RÓBavénytaraabág.

Mk is 1
D ©brechen,
Hatvan-utca 8. szám.

Kefegyár,

Bosijátaíg sárkánya.
A „Debrecsen“ eredeti regénye.

Irta: Tomic Eugén.
Éjjel a holdfénynél jöttek, sebes pari­

páikon, Zovilc határából e helyre, hogy innen 
alkalmas leshelyből várják a menyasszonyt 
és kíséretét.

Husszein komor volt és keveset beszólt, 
mint az olyan ember rendesen, kire válságos 
események várnak Ellenben Zlatarevies bég 
derűs arccal szólt koronként Husszeinhez 
pár szót, hogy szólásra bírja, de hiába.

Az őszi nap már magasra hágott a fel­
hőtlen égbolton. A hegyről hüs szellőcske 
fuj dogált, csökkentve a nap hevét és enyhét 
adó álmot hozott a virrasztók szemére. Néme­
lyek csakugyan álomra is hajtották fejüket 
a pázsiton, mert kimerültek az álomtalan 
éjszakán. Csak Zlatarevies bég emelkedett 
föl és indult meg a szoros nyílása felé. Alig 
tett busz lépést, már is megállóit, megfordult 
ős Husszeinünk odakiáltott:

— Itt vannak már 1
Husszein talpra ugrott, a többi követte 

példáját. Négy lovas ember, kinek az volt a 
feladata, hogy az utat kémlelje Zoviktól a 
szorosig, hogy nem látszik-e a nászmenet, 
rohanvást tért vissza a csapathoz, mely körül­
fogta őket, tudakolva, mi történt.

— Most ereszkednek alá a lejtőn. Akkora 
csapattal jönnek, mint mi. A vezérük a tuzlai 
kapitány. Pár perc múlva ide érnek, — hab­
zott a válasz.

—- Lóra, — vezényelt Husszen s mind­
annyian szempillantásnyi idő alatt nyeregben 
ültek és sorakoztak, várván fiatal vezérük 
további parancsait.

(Folyt, köv.)

Elsőrendű dólnómetországi Kefegyár 
keres egy erélyes, ügyes és önálló mestert 
a közép-, és egész finom kefeáruk előállítá­
sához. Az illetőnek kellő jártassága legyen a 
tisztítás, simítás és fényezésben. Biztos cal- 
culánsnak kell lennie és képes legyen 50 
embert vezetni. Jó fizetés és esetleg élet“ 
hossziglani szerződés. Ajánlatok „H. 667 F.- 
j el igére:

Ijaasenstein és Vogler
- irodájába küldendők Freiburg in Brg. —

A Nagy Lajos Első Debreceni Adás­
vételeket hirdető és Közvetítő Irodája 
Csapó-utca 13. szám alatt közhírré teszi, 
hogy a következő házak eladattak: 

Csokonai-utca 44. számú ház, 
Csapó-utca 49. számú ház,
Tócós-kert 29. számú ház ós az 
Apafi-utca mellett a Yecsey-telepen 

levő, Kecskés Antal tulajdonát képező ház.
így tehát ezen házak után most már 

érdeklődni ne tessenek !

Kiadó birtok
Debrecenhez első állomás közelében 550 

magyar hold, prima fekete homok birtok 
gazdasági épületekkel, dohány engcdólylyel, 
egészben, esetleg két vagy három részletben 
haszonbérbe kiadó. — Bővebbet a tulajdonos

Lichtblau Albert,
Piac-utca 65.

Eladó nyaraló és szöllö
a Sesta-kertben. Értekezhetni

Dr. Márton Kálmán
ügyvédnél, Piac-utca 44.

találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jó és szabadalommal védhető 

találmányokat átvonni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok molyok még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg­
kérésiéinek.

Úgyszintén minden szabadalomjogos és szaba- 
dalommuszaki ügyökben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intézendök : Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Froio- 
etasso 32.

Szabadalmi hivatal találmányok és szabadalmak 
eszközlése és értékesítésére az összes országokban.

A kérdések dupla portóval látandók el.
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Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek ős egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Gaaz-íéle Villamossági R. í.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. bz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények te választéka

Telefon szám: 568 1063

w

DEBRE ÜZEN

DEBRBGZEIT
cziin& politikai napilapían. — Kiaflóiiivaial: Arany Jáuos-ntcza 2,

Donogán és Sontossy
Debreczen, kistemplombazár. 

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai!
Ruha- és blous kelmék 

Viole de laine 
Selyem blous kelmék

♦ Színes és fékeié napernyők ♦ 
óriási választékban.

gankegyesület
ré> aztvéxxy táireasáLgr

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.
Foglakozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (ebek) számlára, pénztár­
jegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére.

Az Igazgatóság.

[SVflNYVIZ
fe- és hóljagliajohál minden vizet felülmúl

Kellemes, kissé savanykás Izü, vasmentes szénsavdus.

Ül rendkívül üdítő asztali víz. $*
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

B ■ ■ ■ ■ ■ ■ I

Kertészeti és gazdasági szerszámok. Metsző és 
hernyózó ollók, kerti vasbutorok és lócák, fürdőkádak, 
jégszekrények. — Porcellán és vas-kályhák, francia 
rendszerű és tornyos konyhák. — Vadászati cikkek. 
Brovning ismétlő vadászfegyverek ás pisztolyok. — 
Szőlöpermetozők, kerti fecskendők. Gummi- és vá­
szontömlők. — Egészségügyi háztartási vízszűrők. 
Gópfelszerelósek, doasinek, gópszijak és minden tech-

■

nikai cikkek.

TÓTH GYULA ll§§g

raskaroikedö, Debrecen. Ilii

Olcsó kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

bankiroda DEBRECZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
° 1895-ben.
Interurban és megyei telefon 76, sz.

Újdonságoké
Tavaszi costflm kelmékben, Blonze selymekben és 
blouze kelmékben. —- Jó mosó kartonok, divat zeflrek,
Schroll-féle slffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó

Szépe Lajos

' ":>Y X ' ■ '
- ■ • . ,

női divat-, vászon-, fehérnemű- és rövidáru-üzletében Kossnthntoa 6. szám.
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ra ra ra ra ra ra Apró hirdetéeek elére fizetendők. di OS OS OS OS OS

Egv tisztességes, jó házból való leány, 
aki számolni jól tud, 30 korona havi fizetés­
sel, koszt és lakással, felironónek felvetetik 
Glück Adolf ügynöki irodájában, ho-toi,
Tihanyi-ház.________ ____________________

Irodai gyakornokok, kiknek jó írásuk 
és jó megjelenésük van, előkelő társaságira 
azonnal alkalmaztatnak. Ajánlatok nAyugdíJ 
jelige alatt e lap kiadóhivatalába küldendők.

Egv jókarban levö szőllő (950 □-öl terü­
letű) a bajdusámsoni vénkertben eláda^Ei e- 
kezés Batthyányi-utea o. sz. alatti ügyvédi
irodában. ________________ ___________

Villanycsengőt készít és javít Krausz
sz.Kálmán, Hatvan-utca___ _________

' Blharmegyében 600 kis hold, köves úttól 
4 és fél km., vasútállomástól 9 km. távolságra, 
uj gazdasági épületekkel, 40 kát hold dohány­
termeléssel, sik fekvesu, kitűnő I. < .V 
szántó legelő és kaszáló, előnyös es kényel­
mes fizetési feltételek mellett eladó, illetve 
bérbeadó. - Bővebb értesítések nyerhetők 
Goldstein Mór bankuzleteben, József knályi 
herceg-utca 10. ____________:___ _

Az István-gőzmalom mellett 1064 □-öl 
sestakerti szőliő, jó lakással és jovizu kúttá 
eladó. Értekezhetni Eötvös-utca 4. szám alatt 
a tulajdonossal. ______________________

Eladó lakás. Hat szoba, 2 előszoba és 
mellékhelyiségekből álló utczai lakosztály 
Kossuth-utca 29. szánni háznál november ho 
1-től kiadó. ________________ ___

A főutcához közel eladó egy kényelmes 
lakással és nagy udvarral bíró ház olcso 
ammortizatiós kölcsön van rajta, 3J30 form 
készpénz szükséges hozzá. — Cím a kiado- 
hi vaudban._____ ___________ (1693->

Középiskolát végzett fiú tanulónak fel­
vétetik Szabó István papirkereskedésóben, 
Piac-utca 16. ______________________

Irodai gyakornoknak fiatal ember fel­
vételik a Központi Banknál, Piac-u. 65.

túró és vaj
Piac-utca 38., Hattan-utca 4.

48,
Bútorozott szoba kiadó Szent-Anna-utca 

sz. __

& 1 i
*1

telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Elektrotechnikai gy ár 
és villamos szerelési vál­
lalat. Kossuth-u. 1. Telefon 168.

Társat keresek sürgősen, nehány száz 
koronával jól jövedelmező, kitűnő forgalmú 
üzlethez. Szakértelem nem szükséges, Komoly 
ajánlatok poste restante ..Társ“ jeligére ke­
retnek. __________ _______ ____

Építészek és építők figyelmébe. Elvál­
lalok mindennemű padozatokat, parkett rakást, 
úgymint: boltberendezést, portál-, bútor- es 
épületmunkákat, bútortisztítást és javításokat 
jutányosán eszközlök. Klötz János asztalos, 
Homok-utca 105. ______________

Irodának vagy gargon lakásnak két szoba 
kiadó Hunyady-utca 10. sz. alatt. Bővebbet 
Szappanos-u. 16.________________ (£o5o0

Egy nagy fúrógép, lábhajtásra és egy 
tábori tűzhely, lakatosnak eladó. Egy lakatos 
tanoncz felvétetik. Debreczen, Jokai-uteza 
16. sz.____ __  <1671->

Felolvasót
a kiadóban

Használt bútorok jó állapotban Szent- 
Anna-u. 28. sz., utcai lakásban eladók. __

Bútorozott, csinos szoba kiadó Simonffy- 
utca 15. sz. a._________ ________________

Könyvelést esteli órákra elvállal mérleg­
képes könyvelő. Cim a kiadóhivatalban.

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.

Kiadó lakás. Füvészkert-utca 6. sz. alatt 
1 szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségek 
május 1-től kezdve kiadó

Hatvan utczai 1-ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. - 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cégnél. (1529.)

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcéi- 
Ián és üvegáruk minden elfogadható árban 
eladók. Ifj. Fáj er József utóda városi bérház 2.

keresek az esti órákra. Cim

t főzőedények,

Kiadó egy 40 év óta fenálló jóforgalmu 
füszerüzlet italméréssel és dohány tőzsdével. 
Hozzátartozó 2 szoba, 3 pince, 3 raktár 1 
konyha, cseléd szoba \ petroleum, 1 fás szín 
és 6 lóra való istáló. Értekezhetni a tulajdo­
nos Hatvan-utca, vásártér Csicsó Lajossal 
69. szám. _______ ___________________

Gyönyörű modern tölgyfa interziás háló­
szoba bútor és egy hajlított elejü mahagóni 
pulituros könyvszekrény raktáron van es 
jutányosán eladó a Műbutor-asztalos szövet- 
kezeinél, Póterfia-utcza 1.__ ______ _________

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobával Eeymalom-utca 4. sz.___ 1492.

Varróleányok, női szabóhoz felvétetnek,
Fenyő Sándorné, Zugó-u. 6.________

bútorozott

Perenospora fecskendők, fedéllemezek, 
cseréphályhák nagy választékban, ju­

tányos árban kaphatók.

Kovács Gyula,
vasüzletében.

Bika szálloda mellett.

Kiadó egy csinosan 
Arany János-utca 48. sz. a.

szoba,

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapo-u. v*>.

Egy fiatal kereskedő segéd, ki rőfös és 
divatáru üzletben jártas, állást keres. Cím a 
kiadóhivat alban.___________________flonyj

Nagyváradon 25 év óta fennáÜó kóser
étterem, újonnan berendezve, utazók által lá­
togatva, családi körülmények miatt eladó. 
Bővebbet Grósz Adolfnál Nagyvárad, Kert­
utca 4. ____ _____________________ J.—

Hegedű. 3 db kitünően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ar: 15, 
25 és 60 fit. Cim : Vár-utca 12, keresztépulet.

Sétakertben kényelmes nyaraló, továbbá 
nagyerdei körúton nyaralónak való szőlő el­
adó. Cim a kiadóban.

Magyarország
egyik legnagyobb szcnycgiviiháza.

poszt!-, Flits- és Selyem

függönyök,
Csipke-Storok

óriási választékban kaphatók

Bosznay J. és T-

Debrecen, Kossuth-u. 5.

„FÉL1X“-Gyógyfürdö
Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb természetes kénes hóforrása: 
Víz hőfoka 50 Celsius. Gyógyjavallat fürdő alakjá­
ban csuz (Rheuma) és köszvény ellen. Női beteg­
ségeknél, idült méh-petefészek gyuladások, mén- 
hurut, medencebeli sejt-zövetlob és izzadmányok- 
nál. Ivógyógymód alakjában idült gyomorbántal- 
maknál, makacs székrekedésnél, máj- és epehólyag 
betegségeinél. Sárgaság és epeköveknél meglepő 

gyógyhatás.
Állandó fürdőorvos, állandó gyógytár, 200 kényel­
mes lakószoba, újonnan épült, fényesen berendezett 
45 szobás szálloda május 15 én nyílik meg. Kitűnő 
vendéglők, jutányos étlapárak. 100 holdas park, 
tennis-pálva, gondozott sétautak, állandó cigány­
zene, vasárnaponként katonazene. — Május 1-tól 
16 vonat közlekedik naponta. Posta-távirda, telefon 
interurbán. Kurtaxe és zenedij nincs. 1 rospectust 

küld
,-1600) az igazgatóság.

Tavaszi Éujhágok!
Színes és mintázott koszttim- 
és dlvatkelmékből gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes dlvatnapernyőkböl o

Szabó Lajos Fiai
vászon-, divat- [és szőnyeg- 

áruházában.
Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 1470,

Nvnmatntt Debrecaen 8*. kir. váróé könyvnyomd*-vállal Arái.


